

La Crónica



DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y ANUNCIOS
DE HUESCA.

PRECIOS DE SUSCRICION.	DIRECTOR PROPIETARIO	ANUNCIOS.
Huesca: un mes, 1 peseta. Fuera: un trimestre, 3'50.	MARIANO CASTANERA <i>Redaccion y Administracion</i> 8, Sancho Abarca, 8.	Diez céntimos peseta línea. Formas especiales, anun- cios de temporada y comu- nicados, precios convencio- nales.

ADVERTENCIA

Se ruega á los Sres. suscritores de esta capi-
tal se sirvan participar á esta Administracion,
cualquier falta que observen en el reparto del pe-
riódico.

La Administracion.

Seccion Religiosa.

SANTOS DE MAÑANA.—San Andrés, San Corsino y San Donato.
CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, Asuncion y San Lorenzo
á las nueve y cuarto.
En San Vicente el Real la Hora Santa de cinco á seis de la tarde, rezándose
el Santo Rosario despues de la reserva.
CORTE DE MARIA.—Visita á Nuestra Señora de los Dolores en la Catedral,
San Lorenzo y San Pedro.

PROFESOR para repaso de
asignaturas de
primera y segunda enseñanza. Clase especial de francés y
gramática; se dará razon de uno bueno en la redaccion de
este periódico.

Seccion de Noticias.

Se oyen frecuentemente quejas, á nuestro juicio fundadísimas y justas, del poco cuidado que se pone en la colocacion de andamios para la renovacion y costruccion de casas, con lo cual ni se evita el arriesgado peligro de los albañiles ni se cumple con lo que las ordenanzas municipales prescriben.

Hay en esta poblacion la mala costumbre de colocar el andamiage descubierto en absoluto; de aqui que un simple mareo, basta para que el trabajador se venga á tierra. Rogamos, pues, con el encarecimiento que el asunto merece, puesto que se trata de la vida de ciertos trabajadores, que se haga cumplir lo mandado en las ordenanzas municipales, y asi se evitarán desgracias, como las que diariamente suceden en todas las capitales y que lleva el luto y la miseria á las familias de la clase obrera.

El lunes se supo en esta ciudad que llegaba el señor Delegado: la noticia corrió de boca en boca haciéndose del dominio público en pocos momentos.

Los empleados de la Administracion, como subordinados de dicho señor y cumpliendo además con un deber de exquisita cortesía, se dirigieron á la estacion donde esperaron la llegada para ponerse á sus órdenes y ofrecerles sus respetos: llegó el tren y con él, la respetable persona del Sr. Delegado, pero ¡oh desencanto! no era el de Hacienda, sino el de policía, un señor que dicho sea de paso, vá á llevarse la gran vida entre nosotros, por que para tener la poblacion en la mayor tranquilidad y andar seguros por esas calles, nos sobra con el Sr. Garcia, como buenas pruebas ha dado, pero hay que dar destínillos especiales *por mor* de los compromisos y de otras cosas.

¡Buen chasco se llevaron los empleados de Hacienda!

Este año prometen estar muy animados los bailes y demás diversiones propias de la temporada carnavalesca, á juzgar por lo que se vé en los bailes-paseos de la plaza de toros.

Ayer hubo mas concurrencia que el domingo y de suponer es, que si el tiempo no lo echa á perder con lluvias ó nevadas, se pasará buenos ratos en el circo taurino.

Se halla vacante la Secretaria del Ayuntamiento de Marcén por dimision del que la desempeñaba, cuya dotacion consiste en 250 pesetas.

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes hasta el dia 12 de los corrientes.

En colaboracion con un conocido escritor público, está terminando el jefe de orden público D. Francisco Garcia, un libro de lo más interesante y útil.

Contendrá la historia de todos los *timos* conocidos, procedimiento que los *timadores* emplean, lengnaje *caló* y fraseología especial que usan los amigos de lo ageno.

La obra en cuestion será de gran utilidad y creemos que ha de obtener general aceptacion, no solo para los inspectores é individuos de orden público, sino por todas las personas que están expuestas á ser victimas de los referidos engaños.

Llevará un prólogo de nuestro querido compañero D. Roberto Bueno.

Durante el pasado mes de Enero, han sido detenidos por el cuerpo de Orden público de esta ciudad, y puestos á disposicion de las autoridades 11 individuos, de los cuales, 9 lo han sido por hurto y robo y los dos restantes por sospechosos y de malos antecedentes.

Tambien se han ocupado varias armas de las prohibidas por la ley.

Gracias al activo jefe del cuerpo Sr. Garcia, los criminales miran á Huesca como el Diablo á la Cruz.

Hoy es esperado en esta ciudad el nuevo Delegado de Hacienda señor Cabezas.

El Director general de Penales Sr. Aguilera ha firmado una circular disponiendo que el 1.º de Abril comience la construccion de las cárceles que con arreglo á la ley deben tener los Ayuntamientos que son cabeza de partido.

A los municipios que no cumplan lo dispuesto, se les exigirá la responsabilidad correspondiente.

Ya lo sabe la Junta de cárceles, ya lo saben los Ayuntamientos obligados á construir el nuevo edificio.

Han terminado las dilaciones y suponemos que se entra de lleno en el periodo de llevar á la práctica la realizacion de una obra que reclama hace mucho tiempo la opinion pública como de imperiosa necesidad.

Secunden todos el loable propósito del Sr. Aguilera y con ello beneficiarán en alto grado la suerte de los desgraciados sujetos al fallo de la justicia y aun más los sanos intereses de la moral pública.

En el tren correo de Madrid y acompañado de su apreciable y distinguida familia, marchó anteayer con direccion á Murcia el que ha sido celoso é inteligente Adminislrador de Hacienda de esta provincia, don Angel Guerra de la Isla.

Los señores gobernador civil y militar, alcalde de esta capital y varias otras autoridades, todo el personal de Hacienda y multitud de sus numerosos amigos ocupaban el andén de la estación para despedir al señor Guerra que emocionado profundamente correspondió á tan sincera manifestacion de simpatía con frases cariñosas y sentidas al par que con demostraciones de cordial aprecio.

Durante el corto tiempo de su permanencia al frente de la administración ha prestado aquel señor valiosos y excelentes servicios, contribuyendo no poco con su cooperación espontánea y decidida al arrendamiento del Impuesto de Consumos en la Capital y elevando la recaudación del Fisco á una cifra considerabilísima sobre la obtenida en idéntico periodo del año anterior.

Han sido detenidos dos sujetos y puestos á disposición del señor Juez de instrucción, por promover escándalo y atentar contra los agentes del cuerpo de Orden Público.

Por la Junta de clases pasivas, se han concedido á José Esteban 22 pesetas 50 céntimos mensuales en concepto de retiro definitivo.

Ha sido nombrado fiscal de la audiencia de esta ciudad, el que lo era de la de Velez Málaga, D. Francisco Hernandez Vidal, que ha desempeñado igual cargo en la Audiencia de Alcañiz.

Extraordinaria concurrencia de fieles asistió ayer, con motivo de la festividad del día, al templo de la calle del Coso, donde se celebró la fiesta con toda la pompa y solemnidad que estos actos requieren en días como ayer.

Se encuentra enfermo con una pleuresia en Zaragoza nuestro querido amigo y compañero en la prensa D. Luis Montestruc, por cuyo pronto restablecimiento hacemos fervientes votos.

En la carta que ayer recibimos de nuestro *corresponsal* madrileño, se nos participaba que había tenido lugar en la corte una imponente manifestacion obrera, de la cual salieron gritos de protesta y voces ilegales, dando lugar á que la guardia civil ocupase la Puerta del Sol, sitio donde los manifestantes se reunieron.

Con este motivo, se hablaba de trabajos que vienen haciendo algunos que nada tienen de obreros y que hay gente asalariada para provocar las manifestaciones.

Leemos en *El Eco de San Sebastian*:

«Háblase estos días de la quiebra de un banquero francés de la frontera, que se supone relacionada con trabajos políticos.»

Hoy no hemos recibidos los telegramas postales que diariamente nos remite nuestro activo *corresponsal M.*

Adelante, que á cada santo le llega su día.

El teniente de carabineros D. Eduardo Carmona Gutierrez, ha sido destinado á la Comandancia de esta ciudad.

Tambien el Sr. Gobernador civil de Zaragoza ha salido para Madrid. Lo dicho: á las familias de todos los gobernadores les ha dado ahora por arreglar sus asuntos.

El director general de Establecimientos penales, llegaria ayer á Zaragoza con objeto de girar una visita de inspeccion en el penal de San José.

Buena falta hace.

Varios contratistas de los que suministran los establecimientos de Beneficencia, se han negado á continuar haciéndolo, por no pagarles la Diputacion los muchos retrasos que les adeuda.

Como mañana pensamos hablar largo sobre la *acreditada* corporacion, no decimos mas del asunto.

Se encuentra en esta capital el rico hacendado de Alcolea de Cinca D. Joaquin Noguerras, gobernador que ha sido de esta provincia durante el último mando conservador.

El señor gobernador militar de esta plaza ha visitado esta mañana los cuarteles de la misma, acompañado del secretario Sr. Hermosilla y del médico militar D. Enrique Arizon.

La visita ha sido únicamente para enterarse de las condiciones higiénicas que reunen dichos cuarteles, y parece que no han satisfecho del todo á la primera autoridad militar.

Ya que de esto nos ocupamos, bueno sería que el Ayuntamiento gestionara la adjudicacion del cuartel de infantería y lo utilizase en obras de mayor importancia porque segun hemos oido á personas peritas en el asunto, eso ni es ni puede ser nunca buen cuartel.

Además que estando en el centro de la poblacion, podía dar otro aspecto á la calle y servir de algo util.

El doctor Ferrán continúa trabajando de una manera incansable en su laboratorio de Tortosa, perfeccionando sus descubrimientos sobre el coma-bacilo del cólera.

Con fecha 13 de Enero ha enviado á la Academia de ciencias de Paris una comunicacion, aduciendo nuevas observaciones y datos en comprobacion de que dicho coma-bacilo, inyectado muerto, dá la inhumanidad contra los efectos del mismo bacilo inyectado vivo.

Las elecciones legislativas que acaban de terminarse en Inglaterra, señalan un nuevo progreso del catolicismo en aquella nacion.

La antigua Cámara contaba 60 diputados católicos, todos irlandeses, menos uno que era inglés. La Cámara actual cuenta con 83 diputados católicos, de los cuales 79 son irlandeses, 3 ingleses y uno escocés.

Es la vez primera, después de la pretendida reforma de Enrique VIII, que ha sido nombrado en Escocia un diputado católico.

Un doctor italiano ha descubierto que desde Hamburgo se exportan grandes pedidos de canela, que llevan el nombre de canela, pero que no son otra cosa que la corteza de un un árbol muy parecida á la del árbol auténtico de la canela, y cuya semejanza con este llega á ser idéntica á los ojos de los profanos, cuando la corteza molida se convierte en polvo.

Gracias á esta semejanza se han descargado en los puertos muchas churlas de corteza apócrifa, que han sido pagadas por el importador como canela, y saboreadas como tal por los desdichados que han pedido vez en el reparto.

¡Cuántos habrán comido arroz con leche y con canela (es decir, con palitos de cualquier cosa) con una fé digna de mejor causa!

Estamos en la época de las falsificaciones alemanas

El afan de robar se va desarrollando tanto, que llegan los aficionados á lo ageno hasta ejercer su industria en los cementerios.

En el del Ferrol han robado todos cuantos objetos de valor encerraban las urnas de cristal, así como las cruces de metal colocadas sobre los sepulcros.

Prensa de Aragon.

La Alianza Aragonesa:

Segun noticias que debemos á un antiguo amigo nuestro, piensa presentarse candidato con el carácter de adicto por el distrito de La Almunia el Sr. Monares, hijo del ministro que fué de Gracia y Justicia

del mismo apellido, ingeniero jefe de caminos y canales, consejero del ferro-carril de Salamanca á Portugal y ex-diputado á Córtes por el distrito de Rivades, en donde debido á sus gestiones, construyó el Estado un muelle que importó de siete á ocho millones de reales; siendo el mismo oriundo del Bajo Aragon, donde tiene su casa solariega.

Es otra de tantas noticias referentes á candidaturas por esta provincia.

De *La Derecha*:

En los círculos literarios se espera de un momento á otro larga serie de decretos sobre Instruccion pública: la vitalidad del asunto es tanta y el desorden que sobre todos los ramos de la enseñanza pública impera es tan grande, que es muy natural la expectacion de los centros docentes; allá veremos lo que la *Gaceta* nos dice.

Se ha verificado ya el reparto de las cantidades recaudadas en la mesa petitoria de la plaza de San Miguel y en la funcion teatral verificada en Novedades á beneficio de las viudas y huérfanos del 7 y 8 de Octubre de 1869 y 4 de Enero de 1874.

Correspondencia.

Madrid 2 de Febrero de 1886.

Señor Director de LA CRÓNICA:

El dia de hoy ha sido fecundo en cálculos sobre los resultados probables de la próxima campaña electoral; pero escaso en noticias, hasta un punto que no hay nada que decir.

En general ha sido bien recibido el anuncio de que varios carlistas importantes se preparan para acudir á las urnas.

Tienese por seguro el triunfo de los señores Nocedal, Calderon, Sangarren, Ampuero, Barrio y Mier, Granda y Morales.

Los demás candidatos creese que no llegarán á triunfar.

La reunion celebrada por los señores Figuerola, Salmeron, Pi y Castelar, en casa del primero para establecer inteligencias á fin de traer á las nuevas Cortes el mayor número posible de amigos, ha sido objeto de animada controversia.

A fuer de imparciales debemos declarar que á los amigos de la situacion no ha sentado muy bien la noticia, y se esfuerzan por quitar importancia al acto asegurando que nada práctico lograrán al fin, por que las intransigencias del señor Castelar, y mas que nada la dificultad de un acuerdo en la designacion de candidatos hará que fracase la proyectada empresa.

Otros, juzgan de trascendencia la reunion y creen que ha de dar

mas de un disgusto al Gobierno porque en aquella quedó hecho el convenio electoral.

Despues de esto se habla algo de las declaraciones hechas por el señor marqués de la Vega de Armijo, protestando de su incondicional adhesion al señor Sagasta, y se cree que el ex-ministro de Estado ha venido á disipar una de las nubes que oscurecian el porvenir de la situacion.

A las tres de la tarde comenzó en el salon de Presupuestos (del Congreso la reunion de los navieros comisionados para formular las pretensiones que convengan á los intereses que representan.

La discusion ha sido muy animada, entre los proteccionistas y los partidarios de los procedimientos más liberales aplicados á la marina mercante.

El Sr. Berger propuso lo siguiente:

- 1.º Que se amplíe la enseñanza de los oficiales de la Marina mercante.
- 2.º Que se formen registros hipotecarios navales.
- 3.º Que los soldados de la Marina militar puedan en caso necesario servir en la mercante.
- 4.º Que se reforme la legislacion relativa á los casos de abordaje haciendo más rápidos los procedimientos.
- 5.º Que el sondage en los puertos se haga con más frecuencia para evitar los baramientos.

Sin tomar acuerdos se suspendió la sesion para continuarla mañana á las diez.—M.

Zaragoza 2 de Febrero de 1886.

Sr. Director de LA CRÓNICA:

La proximidad de las elecciones hace que no se oiga hablar más que de candidatos y distritos. Los que pretenden hacer la felicidad de el pais son en mayor número de día en día y consecuencia lógica de esto son los innumerables nombres que se mencionan para la representacion de un solo distrito. Servirá para comprobar mi aserto el distrito de Belchite para el cual se indicará á los señores Sainz de Varanda, Martinez (D. Wenceslao), Bielsa, Sagasta y tantos otros de que diariamente dan cuenta los periódicos.

La inauguracion del Círculo liberal-dinástico se verificó á las ocho y media de la noche del domingo. Situado en el punto más céntrico de la poblacion, con espaciosos y confortables salones, decorados con el mejor gusto, es de esperar que, dada además la vigorosa organizacion del partido fusionista en Zaragoza, ha de ser uno de los círculos más concurridos. El público que asistió á la inauguracion fué numeroso y selecto; representantes de la prensa local, ex-diputados, concejales y conocidos hombres afiliados de antiguo al partido liberal. La junta or-

ganizadora obsequió á los asistentes con thés, ponches, cigarros, etc. El día tres se reunirán los sócios para hacer la eleccion de cargos: hasta la formacion de nuevos estatutos, el nuevo círculo, se regirá por los del disuelto casino izquierdista. Los sócios serán de tres séries A. B. y C. Las cuotas mensuales variarán segun la série á que el sócio pertenezca, siendo de cinco pesetas la A., tres la B. y una la C. A la mayor brevedad se crearán cátedras nocturnas para obreros, estando á cargo de los sócios del círculo.

La compañía de Cereceda resarcirá á la empresa del teatro Principal de las pérdidas que le ocasionó la compañía Reig.

El público de Zaragoza ha dado á conocer bien á las claras un detestable gusto. De lamentar es que en esto no haga más que seguir la corriente de la época actual.

La decadencia palpable del teatro español, problema del que recientemente se han ocupado críticos de la talla de D. Manuel Cañete y autores dramáticos de la valía de nuestro paisano Blasco, es consecuencia necesaria de la irrupcion de la opereta francesa, que nuestro público, ese público que se duerme oyendo *El drama nuevo*, ó que no se duerme porque no vá á oirlo, oye y vé con deleite ¿Qué encuentra en ella? Chistes primaverales del peor gusto posible, exhibicion de pantorrillas y aun algo más y una música que no lo es. Y sin embargo *Niniche* cuyo argumento es una inverosímil aventura de una horizontal *Doña Juanita*, *La diva*, *La guerra alegre*, *La Mascota* y tantas otras, duran noches y noches en los 'carteles mientras las joyas de nuestra literatura dramática, las obras de Tamayo, Sellés, Cano, Echegaray, Ayala, Zorrilla etc., no podían representarse más de dos noches.

Hay quien atribuye las preferencias de nuestro público por la compañía de zarzuela á ser mejor que la de declamacion. No defenderé yó la bondad de la compañía anterior pero, nada más cierto, que nada tiene que envidiar á la de Cereceda, en la que excepto Ripall, son todos los artistas un conjunto de nulidades. Y esta excepcion estaba compensada con actrices tan inimitables como la María y actores de tan bien sentada reputacion como Reig y Valero.

Ha sido nombrado Decano de la Facultad de Medicina D. Salustiano Fernandez de la Vega. Todos creíamos que el sustituto de don Genaro Casas en el Decanato, no podía ser otro que el doctor Montells, pero los hechos nos han demostrado que, demás que los años de servicio, sirve el parentesco con el Director general de instruccion pública.

He sabido hoy que la compañía de Cereceda dará diez ó doce funciones en el teatro de esa poblacion durante las fiestas de Carnaval.

Acompaño á V. V. en el sentimiento.—Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

Prensa de Madrid.

De *La Correspondencia*.

Parece que la denuncia de *El Progreso*, que ya anunciamos anoche ha sido originada por el siguiente parte telegráfico dirigido ayer al presidente del Consejo de Ministros por el capitán general de Castilla la Nueva.

Dice así:

«1.º febrero, 11'35 m.—El periódico *El Progreso* ha publicado, faltando á lo terminantemente dispuesto en los Códigos civil y militar, la defensa del duque de Sevilla.

Ruego á V. E. ordene se sugete al periódico y al defensor á los procedimientos marcados en las leyes.

Por mi parte, como presidente del tribunal militar, ordeno los procedimientos señalados en el Código.»

Seccion libre.

REFLEXIONES SOBRE LOS SALUDOS.

—«=»—

La vergüenza se expresa perfectamente con el sonrosado de las mejillas, el temor con el temblor de los miembros y la palidez del rostro; pero entre la veneracion que quiera expresarse y el descubrirse la cabeza, no hay relacion ninguna; por lo cual el modo de saludar á la europea parece que debè aludir á algun uso antiguo arbitrario, probablemente al de los romanos, los cuales no permitian á los siervos llevar gorro hasta manumitidos; y así el sombrero con que se cubre la cabeza quedó desde entonces como una señal de ser hombre libre el que lo lleva.

Al cubrir el rostro es la expresion natural de la veneracion en sumo grado; es la misma que la de la vergüenza, siempre deseosa de cubrirse; queremos decir que es la confesion más humilde del conocimiento de la propia imperfeccion comparada con la alta perfeccion ajena.. Vergüenza y temor generalmente tienen estrecho parentesco con el respeto. En efecto, el europeo más frio y grave, cuando quiere expresar respeto, fija los ojos en tierra y apenas los levanta humildes y encogidos.

Cuando comparamos nuestro poder con el ajeno y reconocemos inferior el nuestro, ¿qué otro efecto puede nacer de este cotejo, sino el temor? Y no pudiendo disimularnos que el ojo de la persona misma superior en perfeccion, penetra nuestra inferioridad, ¿qué otro afecto hemos de sentir sino vergüenza? Temor y vergüenza que aumentan al conato de encogernos y recatarnos.

De aquí resulta que la natural y característica señal de veneracion es el inclinar ó recoger el cuerpo. La soberbia hace erguir la cabeza y

enderezar el cuerpo hasta levantarse el soberbio sobre la punta de los piés, á fin de presentar mayor predominio sobre los demás. Bien lo entendió Dante, que domó con la roca la cerviz de los soberbios acostumbrados á tenerla siempre erguida.

Por consiguiente todos los usos indicados en nuestro número del 19 del mes anterior que no importan inclinacion del cuerpo, no representan veneracion; y así el quitarnos el sombrero para saludar, no tiene relacion natural con el sentimiento que nos proponemos expresar.

Este uso que debe respetarse mientras este en vigor, nos expone á la eventualidad de resfriarnos cuando estamos sudados.

Y pillar por crianza un buen catarro.

si tenemos que saludar á muchos, y sería de desear que cesare y lo sustituyese otro mas natural y menos incómodo. Las gacetas del año 1819 decian: «El ejemplo dado por los habitantes de Magdeburgo y Oldemburgo de no quitarse el sombrero para saludar, sino de darse únicamente la mano, ha sido imitado en algunas otras ciudades de la Germania y particularmente en Brema.

Expresiones características de la amistad.

Tocarse la mano, besarse, abrazarse son tres protestas de amistad. La primera es la mas debil, porque de todo el cuerpo solo viene á tocarse dos extremidades. La última es la más expresiva, pues dos cuerpos se ponen en contacto y las extremidades superiores mutuamente los enlazan. Las personas lisonjeras, las que dicen lo que no sienten, desgraciadamente harto numerosas, los aduladores cortesanos, fingen incessantemente y abusan de estas manifestaciones; pero los movimientos que hacen y el tono que toman, tienen toda aquella superficialidad, frialdad é insustancialidad que necesariamente debe haber entre su sentir y su expresar. El aldeano, hijo de la naturaleza, no corrompido, tambien sabe abrazar, pero reserva esta suprema expresion de amor para el momento de sumo placer, á la vuelta de un amado hijo despues de llorada ausencia; tambien expresa amistad ofreciendo la mano al amigo; más como expresa lo que verdaderamente siente, lo hace con franqueza y verdadero calor. En esta diversidad de casos siempre se deja ver lo esencial y universal; es decir la tendencia de acercarse uno á otro, que es propio y natural efecto de la amistad, y conoce bien que toda la diferencia dependiente de las diversas condiciones, consiste sólo en el agrado de la intimidad de la union y en otras circunstancias accesorias como la mayor ó menor delicadeza de los sentimientos, el calor ó la reserva en el expresar.

Los habitantes de Madagascar, como no conocen expresiones de amor tan sinceras como las nuestras se contentan con poner una mano sobre la del amigo, sin que acostumbren apretarla ni menos abrazarla.

Los de la Nueva Zeelandia, atestiguan su benevolencia comprimiendo nariz contra nariz, tan expresivamente como los europeos, lábios con lábios.

El tacto de la mano es expresion tan natural de amistad, que entre los antiguos persas, el que faltase á una promesa acompañada con el tacto de la mano, cometía doble delito que sino hubiese sido acompañada de esta ceremonia. En las legiones romanas se usaba *el regalo de las manos*. Era una señal de oro ó plata ú otra materia representando dos

manos unidas. Solía regalarse como símbolo de hospitalidad, fidelidad, concordia, etc., etc. Hállase frecuentemente en las medallas con el epígrafe: *Fides exercitum, concordia exercitum; consensus exercitum.*

C. M.

ESTACION METEOROLÓGICA DEL INSTITUTO DE HUESCA.								
Mes de Febrero.						Dia 2.		
BARÓMETRO en milímetros.		TEMPERATURA Á la sombra.		DIRECCION DEL viento.		ESTADO DE LA atmósfera.		PLUVIÓMETRO en milímetros.
Ma- ñana.	Tarde.	Má- xima.	Mí- nima.	Ma- ñana.	Tarde.	Ma- ñana.	Tarde.	
718'3	217'0	10'0	4'5	ONO 5	N. O. 7	Desp.°	Cubt.°	»

ANUNCIOS

MAL de PIEDRA ESTRECHECES

Catarros, vejiga, próstata, uretra. Retencion é incontinencia, orina, ENFERMEDADES URINARIAS, y de la MATRIZ. Gran-Tompson 6 ptas. frasco. Alivio rápido. Cura ardor y dolor en la miccion. Disuelve las Piedras y Arenas y las espele con toda rapidez. Dilata las Estrecheces. Corta los flujos de la vagina y uretra.

NO MAS SORDOS

Sordera, Tarda percepcion, Ruidos, flujos, Pólipos: ENFERMEDADES de OIDOS por crónicas y antiguas que sean. Medicacion interna y agradable. Contraserdera 2 pesetas caja. En 300 ENFERMOS 300 CURACIONES.—Unico despositario Doctor MATEOS Rambla Cataluña 104, Barcelona. Consultas y Prospectos gratis. Se envian pnr correo remitiendo valor sellos. Venta Madrid, Alcalá 10, 1.º

LECHE DE VACA.

SE VENDE de 5 á 7 de la mañana y de 3 á 4 de la tarde, venir y vereis ordeñar. Calle de Sancho Ramirez, antes Ballesteros número 9. vaquería de Sebastián Bescós.

LA EXTRAÑA Y PREVALECIENTE DOLENCIA DE ESTE PAIS



Como un ladrón nocturno se nos cae encima de improviso. Los pacientes sienten dolores en el pecho y los costados, algunas veces en la espalda, se hallan aburridos y somnolentos, la boca tiene un gusto desagradable, sobretodo de mañana una especie de humor viscoso se coge alrededor de los dientes y es poco el apetito. Hay encima de estómago como una carga pesada, algunas veces les parece tengan una vacuidad en el fondo del estómago que no quitan alimentos algunos. Los ojos se ponen escavados, las manos y los piés se hacen frios y algo pegajosos. Al cabo de un rato empieza una tos que primero es seca, pero que al fin de unos meses va acompañada con una expectoración verdosa. El paciente se encuentra cansado constantemente, y el sueño no le proporciona alivio alguno. Entonces se vuelve nervoso, irritable y sombrío, y es tormentado por malos preságios. Al levantarse repentinamente experimenta un vértigo, un aturdimiento de la cabeza que

le parece girar. Las entrañas se constipan, la piel es seca y ardiente algunas veces; la sangre se hace espesa y estañante; el blanco de los ojos se tinte de amarillo; la urina es escasa y subida de color, deponiendo un sedimento despues de dejarla reposar algun tiempo. Muchas veces se vomitan los alimentos, una vez con sabor acre, otra con sabor algo dulce, frecuentemente va combinado esto con latidos del corazón; la vision se hace menos clara, y vense manchas delante de los ojos; en suma se manifiestan una grande postracion y flaqueza. Todos estos sintomas se presentan por su turno. Admitese que una tercera parte de nuestra poblacion padece de esta dolencia debajo de alguna de sus variadas formas. Ha habido muchos médicos que se han engañado respecto de la naturaleza de esta dolencia. Unos la trataron como una afeccion del higado, otros como dispepsia, otros aun como dolencia de los riñones, etc., etc., mas ninguno de los varios tratamientos obtuvo suceso. Se ha reconocido sin embargo que el "Extract of Roots" (O Jarabe Curativo de la Anciana Siegel) alcanzará una cura completa en cualquier caso.

Los sintomas arriba dichos son los sintomas de Dispepsia, enfermedad alarmante que aflige á numerosas personas, ocasionando resultados muy graves. — El Jarabe de Feigel es un remedio positivo y seguro.

De venta al por mayor: Sres. Alomar y Uriach, Sres. Ferrer y C^a, Sres. Hijos de José, Vidal y Ribas, en Barcelona. Sres. Hijos de Carlos Ulzurrun, en Madrid.

Sres. Scott y C^a, Barcelona, 10. Pasaje de la Paz. Representantes para España. — B. S. M.

Proprietario: A. J. White, à Londres.

FOTOGRAFIA

DE

ETHELIX PERFILADO

28, COSO ALTO, 28

FOTOGRAFÍAS ELÉCTRICAS, inmejorables retratos fotográficos en esmalte-porcelana último sistema. Se retrata todos los días aunque esté nublado ó lloviendo.

ESPECIALIDAD EN RETRATOS DE NIÑOS Y GRUPOS

28, Coso alto 28, (Casino principal.)

DON JOSE PATRICIO LOPEZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Zarandía 15, segundo.—Huesca.

Esta agencia se ocupa de la liquidacion de intereses de inscripciones de propios y cobro de los mismos, así como tambien de la formacion de cuantos documentos se le encarguen.

AVISO IMPORTANTE A LAS SEÑORAS.

Taller de Corsetería de Encarnación Ota

Lanuza 10, 1.º, antigua de S. Martín.

En este taller sin competencia en su clase, encontrareis corsés los más arreglados y más duracion que hasta la fecha se han hecho á mano; reuniendo al mismo tiempo esta prenda que más viste, comodidad, parte interesante en la consumidora; difícil de conseguirlo no haciéndose como en este taller. Lo mismo se hacen los corsés-fajas, y para niñas; poniéndose éstos á disposicion de la parroquiana á las siete horas de tomarse la medida. No dejeis de honrarme con vuestras visitas, y estoy segura que á los dos años de ponerse un corsé de mi taller, estará tan fuerte como el primer dia de usarlo. Los hago desde cinco pesetas en adelante.

2

DENTICINA INFALIBLE

del PALACIO-LABORATORIO de P. F. IZQUIERDO, premiado con medallas de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la infalibilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor Fernandez Izquierdo las remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la denticion si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanja, los robustece, les quita la alferencia, los accidentes de la denticion penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las combulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid y en Huesca boticas de Rayon, Camo y otras.

A voluntad de su dueño se vende la casa sita en la calle de San Lorenzo número 79. En la misma darán más pormenores.

2

Se necesita UNA NODRIZA que se encargue de la lactancia de un niño.

Para más informes dirigirse á la administracion de este periódico.

LAS MÁQUINAS **SINGER** PARA COSER
SON INDISCUTIBLEMENTE LAS MAS POPULARES

¡¡VENTA ANUAL: MAS DE 600000 MAQUINAS!!

TODOS LOS MODELOS

á pesetas **2'50** semanales

AL CONTADO: 10 POR 100 DE DESCUENTO

Enseñanza gratis á domicilio

PÍDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS

QUE SE DAN GRATIS.

Sucursales en todas las capitales de provincia

25 COSO ALTO 25

HUESCA.

Toda máquina **SINGER** lleva esta marca de fábrica en el brazo.

Para evitar engaños, cuídese de que todos los detalles sean exactamente iguales.

¡¡Mucho cuidado con las falsificaciones é imitaciones alemanas!!



SE VENDE un impermeable, nuevo, forma saco ruso, con capucha.
Se dará por cincuenta pesetas.

2

VENTA DE MUEBLES

Se venden 2 mesas Ministro, por 16 y 28 duros respectivamente.
Dos grandes mesas para oficinas, una de nogal y otra de pino ambas de dos metros de largas por 90 centímetros de anchas, en 12 y 7 duros.
Informarán en la redacción de este periódico.



LA SEÑORA

D.^a Maria de la Concepcion Camo y Borderas, de Cuartero

falleció el 30 de Enero último á los 25 años de edad.

Su afligido esposo, hijo, padres, hermanos y hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, al participar á V. tan sensible pérdida, le ruegan encarecidamente se sirva rogar al Todopoderoso por el eterno descanso del alma de la finada, á cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos.

Huesca 1.º de Febrero de 1886.

NODRIZA: En el pueblo de Barluenga hay una de 21 años, de 20 dias de leche; criará en casa de los padres.

ULTIMA HORA.

(Servicio telegráfico especial de LA CRÓNICA.)

Madrid 3, 12'30 tarde.

Para el dia 11 de los corrientes, fecha del aniversario de la república, se preparará un gran «meeting» al que asistirán todos los elementos demócratas. Esto se entiende si no lo prohíbe la autoridad como otros años.—M.

Madrid 3, 2'15 tarde.

Es seguro que para fines del corriente mes se dará el decreto de disolución de las Cortes.

Hoy se celebrará Consejo de ministros bajo la presidencia del Sr. Sagasta.—M.

Madrid 3, 4'20 tarde.

A última hora se dá como seguro el nombramiento del Sr. Martos para la presidencia del Congreso.—M.